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ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 2135/3-10-2018 Ερώτηση   

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. 

Γιάννη Μανιάτη, σας ενημερώνουμε: 

Η αναγκαιότητα διεξαγωγής κοινωνικού διαλόγου, με σκοπό την επίτευξη ευρείας κοινωνικής συναίνεσης, 

διατρέχει όλες τις διαδικασίες διαμόρφωσης και άσκησης πολιτικής της παρούσας Κυβέρνησης. Αποτελεί κεντρικό 

πυλώνα της πολιτικής μας που αποκτά ακόμη μεγαλύτερο βάρος όταν οι εν λόγω αποφάσεις άπτονται κοινωνικών 

και οικονομικών θεμάτων.  

Η ενέργεια ειδικότερα, αποτελεί ένα ιδιαιτέρως κρίσιμο αγαθό τόσο για τους πολίτες όσο και για την 

εθνική οικονομία. Συνεπώς, οι όποιες αποφάσεις αφορούν τον συγκεκριμένο τομέα οφείλουν να είναι αποτέλεσμα 

ευρύτατου διαλόγου και κοινωνικών συναινέσεων. Το ΥΠΕΝ προχώρησε στην χάραξη του Εθνικού Σχεδίου για την 

Ενέργεια και το Κλίμα (Ε.Σ.Ε.Κ.), μετά από διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Δημιουργούμε, για 

πρώτη φορά, έναν ξεκάθαρο και διαφανή οδικό χάρτη, ο οποίος ενσωματώνει τις Ευρωπαϊκές μας δεσμεύσεις, 

καθώς και τις δεσμεύσεις που απορρέουν από τη Συμφωνία των Παρισίων για τον μετασχηματισμό του 

ενεργειακού μας συστήματος. Το εν λόγω Σχέδιο πρόκειται να τεθεί σε δημόσια διαβούλευση το αμέσως επόμενο 

διάστημα, γεγονός που θα επιτρέψει να διατυπωθούν τυχόν σχόλια και προτάσεις που θα μπορέσουν να 

εμπλουτίσουν  περαιτέρω το υφιστάμενο κείμενο.  

Με αυτό τον τρόπο καθίσταται πλέον σαφής και αδιαμφισβήτητη η βούληση της παρούσας Κυβέρνησης να 

δημιουργήσει ένα πλήρως διαφανές πλαίσιο και στον τομέα της ενέργειας, που θα ενισχύει τον έλεγχο από και τη 

λογοδοσία σε όλους τους κοινωνικούς φορείς.  

Όσον αφορά στην Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (Ο.Κ.Ε.), αναγνωρίζουμε την συνεισφορά της και 

επιθυμούμε ως Κυβέρνηση να αναβαθμίσουμε το ρόλο της. Πρόσφατα, ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων 

υπογράμμισε ότι με την επιτυχή έξοδο της χώρας από τη μνημονιακή εποπτεία, δημιουργούνται οι κατάλληλες 
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προϋποθέσεις που θα επιτρέψουν τη στρατηγική ανασύνταξη του θεσμοθετημένου κοινωνικού διαλόγου στο 

πλαίσιο της Ο.Κ.Ε., ειδικότερα τώρα που επανέρχονται σε ισχύ οι συλλογικές διαπραγματεύσεις. Δεδομένου ότι ο 

γνωμοδοτικός ρόλος της Ο.Κ.Ε. επί των νομοσχεδίων είχε αποδυναμωθεί σημαντικά τα χρόνια της μνημονιακής 

εποπτείας, λόγω του επείγοντος χαρακτήρα νομοθέτησης των μνημονιακών υποχρεώσεων της χώρας, τώρα 

δημιουργείται ξανά ο θεσμικός χώρος ενίσχυσης του γνωμοδοτικού της ρόλου.  

Θα θέλαμε να σημειώσουμε επιπλέον ότι, η ΔΕΗ από το 2001 είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο και πλέον 

λειτουργεί σε μία ανταγωνιστική αγορά, δεν είναι δηλαδή ο μοναδικός πάροχος και παραγωγός ηλεκτρισμού στη 

χώρα. Πρόκειται για δεδομένα που άλλαξαν την περίοδο που μεσολάβησε από 2001 με την εκκίνηση της 

διαδικασίας απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας και τα οποία δεν θα μπορούσαν να ληφθούν υπόψη το 1994, 

έτος ίδρυσης της ελληνικής Ο.Κ.Ε. ούτε το 2001, με την αναβάθμιση του ρόλου της ελληνικής Ο.Κ.Ε. με την 

Συνταγματική Αναθεώρηση. 

Σήμερα η ΔΕΗ, είναι μία εισηγμένη στο Χρηματιστήριο, Ανώνυμη Εταιρεία και κατά συνέπεια η σύνθεση 

των διοικητικών της οργάνων καθορίζεται αποκλειστικά από το καταστατικό της, το οποίο και εγκρίνεται από τη 

Γενική Συνέλευση των μετόχων της. Υπογραμμίζεται επιπλέον ότι, οι προσαρμογές που έγιναν σε διάφορα άρθρα 

και θέματα που αφορούν τη σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, κατά την τελευταία τροποποίηση του 

καταστατικού, έγιναν σύμφωνα με τις βέλτιστες πρακτικές της εταιρικής διακυβέρνησης, σε περιβάλλον 

απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας στην Ελλάδα.  

Σχετικά με αναφορές περί διαφάνειας και ελέγχου της ΔΕΗ, σας υπενθυμίζουμε ότι πέραν της Γενικής 

Συνέλευσης των μετόχων και των αυστηρών εσωτερικών μηχανισμών ελέγχου, μεταξύ των οποίων ο υπεύθυνος 

Συμμόρφωσης που θεσπίστηκε για πρώτη φορά το 2017, η εταιρεία ελέγχεται από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, τη 

Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, τον Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης και βέβαια από τη Βουλή των Ελλήνων, μέσω του 

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου και μέσω των αρμόδιων επιτροπών. Θα είχε ενδιαφέρον να υποδειχθεί άλλη Α.Ε. που να 

υπόκειται σε αντίστοιχους ελέγχους. 

Αναφορικά τέλος με το δεύτερο ερώτημα, σας υπενθυμίζουμε ότι το 34,1% των μετοχών της ΔΕΗ έχουν 

μεταφερθεί στην Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας (ΕΕΣΥΠ), η οποία εκπροσωπείται στη Γενική 

Συνέλευση, ως βασικός μέτοχος. Στη Γενική Συνέλευση εκπροσωπείται επίσης το ΤΑΙΠΕΔ (17%) και κατά συνέπεια 

δεν υπάρχει εκπρόσωπος του Υπουργού ΠΕΝ. Όσο για τα γενικότερα θέματα που θα εισαχθούν το επόμενο 

διάστημα στο Διοικητικό Συμβούλιο, αφορούν στην υλοποίηση του επιχειρηματικού σχεδίου της ΔΕΗ, καθώς και τα 

αφορώντα στην αποεπένδυση της λιγνιτικής παραγωγής. 

 

                    Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:   2 
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